

俄全方位反击乌克兰“蛛网”行动

分析人士:今后一段时间两国或将继续边打边谈

俄罗斯国防部6日发布通报说,过去一夜,俄军使用高精度远程空基、海基和陆基武器以及攻击型无人机,对乌克兰目标实施了大规模打击。同日,乌克兰武装部队总参谋部称,乌军当天凌晨对萨拉托夫州的恩格斯空军基地和梁赞州的佳吉列沃军用机场进行了打击。

7日,俄罗斯谈判代表团团长、俄总统助理梅金斯基在社交媒体发文说,俄方已将部分乌方阵亡人员遗体运往位于两国边境的约定地点,但乌方人员未抵达,并无限期推迟接收阵亡人员遗体和交换战俘时间。

分析人士认为,今后一段时间两国或将继续边打边谈,和平前景依旧难料。



当地时间6月7日,乌克兰哈尔科夫,救援人员从一座民用工厂的废墟中抬出一名伤者。当天,俄罗斯向乌克兰全境发射了大量导弹、无人机和炸弹。

互相报复升级

过去一段时间,俄乌之间远程袭击持续加剧,相互报复行动不断。

自5月20日起,乌军使用西方制造的无人机和火箭弹对俄境内民用设施发动大量袭击。本月1日,乌克兰发动代号为“蛛网”的特种作战行动,称袭击了俄方多个州的机场,摧毁一批俄军战机。此后,乌方还对

克里米亚大桥进行了乌克兰危机升级以来的第三次袭击。乌克兰武装部队总参谋部5日称,当天乌军对布良斯克州的俄导弹部队聚集区发动了导弹袭击。

俄罗斯也加大了对乌克兰的远程打击力度。5月20日至26日,俄军对乌境内多州目标进行打击,包括导弹和火炮武器库、军用机场、防空雷达

站、无线电侦察中心、军工企业设施等。乌克兰空军和警方6日发布消息说,俄罗斯军队当天对乌克兰首都基辅在内的多地发动大规模空袭,向乌克兰发射了400多架无人机和几十枚导弹。俄国防部6日说,近一周来,俄军使用高精度武器和攻击型无人机对乌克兰发动了6次集群打击。

俄军事专家瓦西里·丹

迪金认为,俄军近期对乌克兰军事设施的大规模打击可能只是回应乌大规模无人机袭击的开始。俄军事专家阿列克谢·列昂科夫也说,即便俄战略轰炸机出现了一定程度损失,但俄对乌远程打击方式不止一种,还可以动用陆基、海基弹道导弹。俄军未来仍将继续加大打击力度,设法削弱乌对俄袭击能力。

前线形势紧张

据乌克兰国际文传电讯社5月31日报道,乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基说,乌军方正通过派兵增援具有威慑力的战线、强化火力打击等措施,来提升乌军防御的稳定性。他还说,乌军“正积极行动以改善战术”,“炮兵、航空兵和无人机系统一直在高效作战”。

美国《纽约时报》专栏文章指出,乌克兰“蛛网”行动展现了无人机这类低成本技术在现代战场“以小搏大”的战术前景。

不过有分析说,在正面战场,俄罗斯仍掌握优势。目前,俄军除在顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松等地区持续巩固阵地外,还

在乌靠近俄边境的苏梅州、哈尔科夫州等地区增强攻势。

俄军事专家尤里·波多利亚卡指出,在主攻方向上俄军人数优势更明显,有能力发动辅助攻势,在多个方向压制乌军的机动性。俄军正试图在两条战线同时打击乌军,目标是

控制顿巴斯地区的多个大城市。

俄军事专家安德烈·马罗奇科说,俄军正集中力量与乌军争夺顿涅茨克地区战略要地恰索夫亚尔,还在向乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克州边界方向推进。“总体上,俄军正在多条战线上不断增强攻势。”

僵局下边打边谈

俄乌代表团5月16日在土耳其伊斯坦布尔举行双方三年多来的首次直接谈判,6月2日举行第二轮直接谈判并交换了备忘录。双方就交换重伤战俘及阵亡士兵遗体等问题达成共识,但在停火等核心议题上互不让步。

与此同时,双方军事行动不断。俄总统普京4日

表示,乌近期对俄的一系列袭击旨在破坏和谈。同日,乌总统泽连斯基说,俄方在伊斯坦布尔向乌方递交的停火备忘录“是最后通牒,不是缓和局势的提议”,但他同时表示仍愿与普京会晤。俄总统助理、谈判代表团团长梅金斯基表示,俄方已经告知乌方,只要准备充分,俄乌元首

会晤是可能的,但元首会晤需要以有意义的方式进行并取得成果。

分析人士认为,俄乌近期恢复谈判并就换俘等达成一致,释放出一定积极信号,但双方冲突不断升级将给谈判带来严峻挑战。俄乌局势短期内不至于失控,两国或将继续边打边谈。

卡塔尔半岛电视台网站评论说,乌克兰和俄罗斯各自的攻击行动意味着,直接谈判并没有减轻冲突的激烈程度,甚至可能使其加深。换俘似乎是俄乌双方目前能真正推进的行动,但在停火问题上分歧严重。美国全国广播公司新闻台网站文章说,俄乌和谈前景面临不确定性。

相关新闻

泽连斯基透露“蛛网”行动新细节
俄卡车司机承担关键运输任务

当地时间6月7日,乌克兰总统泽连斯基在接受美国广播公司(ABC)采访时,透露了有关乌军在“蛛网”特别行动中袭击俄罗斯军事目标的新细节。

泽连斯基表示,上周,俄罗斯卡车司机在不知情的情况下运输了乌方用于对俄罗斯战机进行大规模无人机袭击的平台。泽连斯基在采访中说,“他们什么都不知道”,“他们只是完成了他们的工作”。

一位消息人士告诉美国广播公司说,用于实施袭击的乌方无人机被藏匿在带有可伸缩屋顶的“移动房屋”中,这些“房屋”被装载到卡车上,然后远程打开以实施行动。

泽连斯基表示,司机们并不知道他们运输的“移动房屋”和其他集装箱中秘密配备了无人机,这些无人机将袭击俄罗斯机场并摧毁价值数十亿美元的军事装备。

此外,泽连斯基表示,此次特别行动只使用了乌克兰自己的武器,没有部署任何来自盟友的装备。

据新华社 央视